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АМЕРИКА МОЖЕ ОКУПУВАТИ 
НОВІ КРАЇНИ 

Ню Орлінс, 21 травня, — Підчас обіду з нагоди Дня 
Збройних Сил віцепрезидент Злучених Держав Албен Барклі 
виголосив промову, у якій сказав: 

, „Вигляди на мировий договір.є невеликі, отже нам треба 
втримувати збройні сили по?" 
цілому світі. Крім того нам 
прийдеться окупувати більше 
країн, закн покінчиться холод-
дна війна. Ми мусимо нагна-
ти назад ту звірюку, що роз-
повзлася по цілій землі і нн-
щить свободу людини". 

Барклі пригадав, що після 
другої світової війни Злучені 
Держави Надіялися, що буде 
створена установа, яка зможе 
недопуститн до майбутніх во-
сн. „Одначе ми не могли пе-
редбачити, що один з наших 
воєнних союзників... стане та-
ким самолюбним і таким жад-
ннм влади, що заблокує мир" 
—'докінчив думку віцепрезн-
дент. 

Маніфестація величі та пере-
могн ідеї -У, Н. Союзу 

даючий ПРВДСЩНИК ГРИГОРІЙ ГЕРМАН ВЩКРИВХХП. 
ЗВИЧАЙНУ КОНВЕНЩЮ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО 

СОЮЗУ В КШВЛЕНДІ 
_ Д-Р ПАВЛО ДУБАС ВИБРАНИЙ ІПРЕДС1ДНИКОМ КОНВЕНЦІЇ 

447 Ді`л п'атів JH презентують на Конвенції 57,800 членів У.Н.Сою^у, зорганізованих в 
відділах в 23 стейтах ЗДА. і 4 провінціях Канади 

ВИНИПЕГ ВРЯТОВАНИЙ. 
Винипег, Манітоба, Канада. 

— Упродовж останніх 24 годин 
мешканці міста, які ще не ви-
бралися перед загрозою ново-
го виливу ріќк Ред Рівер, ма-
ють надію остатися в місті на 
постійне. Вода в ріці спала 
двічі по шв цаля, а крім того .л Юп-левд. 0 г а й о ; 22 травня. (Телефоном). - # Р ^ г о д н і ми 
прийшла гарнГпогода. Греблі, 3 

побудовані по обох боках рі-
кн, витримали й тому влада не 
обстоює більше евакуації міс-
та. За те приходить вурбота, 
як відбудувати знищені доми і 
почати наново життя. 

ОБ'ЄДНАНА ЕВР0ПА - „ТРЕТЯ 
СИЛА" В БОРОТЬБІ ЗА МИР 

НІМЕЦЬКИЙ КАНЦЛЕР ВИСЛОВЛЮЄ ЕНТУЗІЯЗМ ЩОДО 
ПЛИНУ МІНІСТРА ШУМАНА. 

Франкфурт, 22 травня. — Канцлер Західно-Німецької Фе-
деративної Республіки, д-р Конрад Адеиауер, закликав вчора 
до сформування об'єднаної Европи як „третьої сили" між Со-
встським Союзом і Злученими Державами Америки, яка бу-
ла б досить сильна перерішу-' 

велич і перемогу ідеї Українського Народного Союзу, яка про-
с вічу вал а йому від самого початку його існування та яка ви-
дала сьогодні такі благородні^ 
плоди" — твердив діючий 

60 НОВИХ ВИБУХІВ У CABT 
АМБОЮ. 

Савт Амбой, у стейті Ню 
Джерзі. — Поліція, військова 
й цивільна влада просліджу-
ють причин'и великого вибуху 
амуніції який трапився тут у 
пятннцю 19 травня в год.. 7.25 
ввечір, прН чому згинуло 29 
осіб. Вибух трапився на двс 
баржах, які були ќавантаже: і 
амуніцією, щоб її перевезтн ііџ 

'^Ш^^№^Ш^Џ0т^-:и^`; ќер# Г 
бель, який мав відплисти замо-
ре. У хвилині вибуху повста-
ла паніка"`` серед населення, 
складеного з 8,000 мешканців, 
бо була, загальна думка, що 
це був напад ворога атомовою 
бомбою. Серед вибуху діялися 
різні трагічні сцени, бо дві 
третини метќальних домів і 
прилюдних та приватних бу-
дівель, є менше або більше 

ПАШ РУЗВКЛТ ЗА ІПВИД-
КУ РАТИФІКАЩЮ ПАКТУ 

ПРО НАРОДОВБИВСТВО. 
Вашингтон. — Пані Елінор 

Рузвелт, яка в комісії Обєдна-
них Держав вела провід у пра-
ці за складення договору про 
народовбивство, висловила до-
магання за швидку ратифіка-
цію цього договору сенатом. 
Вона пригадус, що комунізм 
між ів. тому так безкарно буяє 

, іві, що нема для нього 
'ародного правного спро` 

Якщо Америка переве-

Ді стане на переді в кам-
за моральні основи усьо 

го людства, 

НОВА КНИЖКА КРАВЧЕИ-
КА: „Я ВИБРАВ СПРА-

ВЕДЛИВІСТЬ". 
Ню Иорк. — Накладом ви-

давництва книжок Чарлса 
Скрібнера Сини появилася но-
ва книжка Віктора Кравченка, 

миль повилітали шиби. Вибух 
відчули сусідні міста, як Ели-
забет, Нюарк і Бруклин. Вна-
слідок потовченого шкла й 
різних завалень понад 300 осіб 
потерпіли рани. У місці й о-
колиці заведено воєнний стан, 
військо поспішило на бережен-
ня ладу, вогневі сторожі з ці-
лої околиці приїхали гасити 
пожежі, шпиталі й Червоний 
Хрест взялися ‚рятувать ране-
ннх. Школи позамикано, бо-
гослужеияя в неділю відправ-
лялися на церковних площах, 
одначе населення взялося ба-
дьоро до відбудови руїн, яких 
кошти обраховують на $20,-
000,000. 

У неділю пополудні ще вн-
бухалн дальше пожежі, викли-
кувані рЬябродними стріль-
нами, що порозліталилися в 
околицю, а' крім того вибухли 
пожежі у складі фосфору, 
складеного йа березі моря. Та-
кнх пожеж нараховано 60. У 
них не було нових жертв у лю-

$Џ. ; 
ЗЕМЛЕТРУС у ПІВДЕННІЙ 

АМЕРИЦІ. ' 
Кузко, в республіці Перу, 

на побережжі Тихого океану, 
21 травня. — Великий земле-
трус навістиќ Тутешню околи-
пю і знищив старинні будівлі, 
які тут існували. Ціле місто в 

- руїнах. Досі годі ствердити 
жертв, одначе вже видобуто 50 
трупів з-під звалищ. Наймен-
ше 250 осіб с потовчених. Міс-
то Кузко було колись столи-
цею звісної Імперії Інків, а ггіз-
ніше першою столицею еспан-
ського Перу Воно було зало-
жене в одинадцятому столітті 
первісними інкамд. 

предсідннк Григорій Герман, 
відкриваючи XXII. Звичайну 
Конвенцію Українського На-
родиого Союзу, яка почалася 
сьогодні в г. 9,15 рано у ве-
ликій залі готелю Голленден. 
В конвенції бере участь 20 го-

В хвилині, як передаємо ці 
інформації, (год. 11-та рано), 
відбувся вибір- президії Кон-
венції. На предсідника було ! 
двох кандидатів:; Д-р Павло 
Дубас з Филаделфії та адв. Ро-
ман I.. Смук з Шикаґо. Д-р Па-
вло Дубас одержав більшість' 
219 голосів і тим самим був 
вибраний предсідником. Адв. 
Смук, одержавши` 186 голосів, 
вибраний заступником предсід-
ника. Другим заступником 
предсідника Конвенції вибрана 
Марія Демидчук з Ню Йорќу, 
а секретарями Юл ган Баранюк 

вати події „в користь миру`', 
висловлюючи рівночасно ве-

.т'ликиЙ ентузіязм до п л я н у 
французького міністра закор-
донних справ відносно інте-
грації французької та німець-
кої важкої промнсловостн, за-
повідаючи, що Німеччина „зро-
бить все, що є в її силі", для 
переведення цього пляну в 
життя. Д-р Аденауер промов-
ляв на з'їзді Християнсько-
Демократичного Союзу. По-
дібні думки висловив теж за-
хідно-німецький міиістер пра-
ці, Антон Шторх. Це розвіває 
всі сумніви, які в останньому 
існували щодо становища Ні-
меччини 'як до Европейської 
Ради так і пляну Шўмана. Д-р 
Аденауер твердив, що об'сдна-
на Европа ніколи не буде до-
сить сильна щоби могла загро-

ШДОЗРІЛА ПОЯВА 81 CO-
ВЄТСЬКИХ КОРАБЛІВ 

БІЛЯ АНГЛІЇ. 
Лондон, 22 травня. — Поява 

31 совєтських кораблів коло 
берегів Британії напередодні 
воєнних вправ фльот Британії, 
Франції і Бельгії в Біскайсько-
му залнві виќливала тут всі-
лякі підозріння та найрізнома-
нітніші коментарі. Совстські 
кораблі групами переллнли 
Англійський Канал біля До-
вер в безпосередньому відда-
ленні від англійського побе-
режжя в напрямку на захід. 
Інші кораблі перелляли цю 
вузину ближче французького 
побережжя. За рухами совст-
ськнх кораблів пильно стє-
жать британські морські вла-
сті. Лорд Ванзітарт, колишній 
британський підсекретар за-

жувати Совєтському Союзові кордонних справ, назвав появу 
або Злученим Державам, але совєтських кораблів в Англій-
натомість вона матиме досить сьќому каналі напередодні вс-
сили, щоібн „вагу рішень пере- енних вправ британської фльо-
хилити в користь миру". Вініли „незвичайною провошщі-

знищених. У промірі яких ЗО п. з. „Я вибрав справедли-
вість". Кравченко звісний ко-
муніст, який скорнстав з побу-
ту в Америці як совєтський 
промисловий аташе, покинув 
совєтську службу і знайшов 
захист в Америці в 1945 р. 
Причини втечі з-під совєтської 
опіки виявив він у своїй книж-
ці „Я вибрав волю". За цю 
книжку заатакували комуніс-
ти Кравченка по цілому світі, 
а зокрема в фра'нцузькім жур-
налі „Лє Лєтр Фракцез" у ли-
стопаді 1947 р. Вони закинули 
Кравченкові неправду, при то-
му назвали його зрадником, 
пияком, і продажною люди 
ною. Щоб опрокинути ці за 
киди, Кравченко пізвав видав-
ництво французького журналу 
за обиду чести і матеріальне 
відшкодування. Процес тяг-
нувся у Парижі три місяці в 
зимі й на весну 1949 р. прику-
вав до себе увагу світу і по-
кінчнвся виѓрою Кравченка. 
На процес прикликано велике 
число свідків і предложено 
сотки документів на доказ, що 
в Совєтах діється. Були навіть 
свідки, прислані зі Сосєтів. Пе-
ребіг процесу й зізнання свід-
ків та зміст докуменітв наве-
дені у новій ќнижчі, тому во-
на сама являвться як документ 
на большевицькі варварства і 
небувалі в історії злочини. Не 
зважаючи на те, деякі ЛЮДЕ 
станули в обороні Совєтів на 
згаданому процесі. До таких 
свідків належить американець 
Оѓто Кан, який свого часу на-
пнсав книжку „Саботаж" в я-
кій таврував американських 
українців як зрадників Амери-
кн. Зізнання згаданих свідків 
поміщені теж у новій книжці 
Кравченка. 

Григорій Герман 
Діючий гол. предсідннк У.Н.С. 

ловких урядників і 427 делеґа-
ток і делегатів, що репрезен-
тують 57,809 членів Українсь-
кого Народного Союзу, — цеї 
найстаршої і найбільшої укра-
їнської братсько-запомогової 
організації все-народного ха-
рактеру, зорганізованих в 472 
відділах в 23 стейтах Злучених 
Держав і 4 провінціях Кана-
ди. Місто Клівленд вже від вчо-
ра є у великій мірі під `знаком 
цеї Конвенції. Деякі делегати 
приїхали вже в п'ятницю, де-
яка частина в суботу, а го-
ловна маса делегатів зголоси-
лася протягом вчорашньої не-
ділі. f 

Між делегатами є дуже по-
важні настрої і вже вчора, на-
передодні Конвенції, малося 
враження, що це не конвенція 
братсько-запомогової організа-
ції, але велике зібрання справ-
жнього парляменту. В пооди-
нокнх залях збиралися гурти 
делегатів, одні з яких живо об-
говорювали справу Українсь-
кої Національної Ради в Евро-
пі, інші Український Конґре-
совий Комітет та проголоше-

з Нюарку і Анна Васильовсь-
ка з Шикаґо. Точно в год. 11,15! Бл. л. Микола Мурашко 
д-р Павло Дубас перебирає j Покійний гол. предсідннк УНС! остерігав, що теперішнє надрў-j010 

— Іження між Совстамн І Злуче-

- ,-' Іній хвнлнтп пряггвестн ДО BfH-jTOK.^ мовчиігкою iiJK.iiivoarn пияптьі . 1
 х _, г пшгпл чгьк ttitnntnn . . . „ , . . . М . „ , І . . , нн, яка цілком знищила б Ев- ВИПАДОК ВИБОРІВ. іокшного ?Миколи Мурашка Jri, „ гтл„т.ли оо ^.r,rt„,.^ rr-, 

ропу. Об'єднана Европа, по Лондон, 22 травня. — Лей-

Пр^ВіД 
Ковненція,' 

УІОЮ. почалася в г. 9,15 ра-
но. За їїрезндіяльннм CTOJIOM, 
під синьо-жовтим українським 
ѓа зоряним американським 
прапорами, зайнялп місце: — 
члени Головного Екзекутивно-
го Комітету: діючий предсід-
ник Григорій Герман, заступ-
ник гол. предсідника Марій 
Малєвнч, головний секретар 
Дмитро Галичий та головний 
касієр Роман Слободян; члени 
Головної Контрольної Комісії: 
Дмитро Ќапітула, Володимир 
Гірняк, Д-р АмвросіЙ Т. КіО-
зей, Іван В. Іванчук та Стс-
пан Куропась; Головні Радні: 
Павло Дуда, Степан Слободян, 
Іван Романишин, Тарас Шпі-
кула, Володимир Діднк, Гено-
вефа Зепко-Жеребняк, Микола 
Дависквба, Іван Кокольський, 
Дмитро Шмагала, Олена Што-
грия та Петро Кучма. На зак-
лик діючого головного пред-
сідиика, Григорія Германа, — 
приявні встали та відспівали, 
започаткований п. Іваном Но-
ваківським з Ембридж, амери-
канський національний гнмн 
та відмовили „Отче Наш." Пі-
сля того діючий предсідннк 
Григорій Герман виголосив та-
ке привітання, формально від-
криваючи XXII. Конвенцію: 

„Мені припала велика честь 
привітати Вас на цін 22-гій 
Конвенції Українського На-
родиого Союзу. Вітаю Вас 
иіиро і сердечно, сповнений 
нашою спільною радістю бути 

на цій кон-
Український 

`: 

ний ним Національний Фонд, 
ще інші українську визвольну і Делегатом власне 
боротьбу на Рідних Землях та!ВЄНЦІЇ, коли наш 
її можливості і вигляДи і по-1 Народний Союз досягнув пай-
ступово всі переходили до ак-І"кшоі-о досі ступеня свого 
туальних піюблем Конвенції і розвитку, 
та УНСоюзу. Рівночасно я й сумую з Ііа-

Верифікаційна Комісія в }ми над втратою, що її поніс 
складі: Пилип Т. Васильовсь-
кий, Іван Павловський, Ми-
хайло Малищак, 'Петро Мороз 
і Володимир Крушельницький, 
подала з черги внслід ресстра-
ції делегатів, переведеної ча-
стинно вже в неділю а частин-
но сьогодні рано перед відкрит-
тям Конвенції. Стверджено, що 
всіх приявних делегатів є 427 
та 20 членів Головного Уряду, 
що мають разом 903 голосів. 

Український Иарод^илй Союз 
о приводу смерти свого го-
ловкого предсідника. бл. и. 
Миколи Мурашка. Двадииті. 
років свого трудолюбивого 
Хчиття віддав покійний Мнко-
Ш Мурашко на службу нашій 
організації і під час цеї служ-
би відійшов на вічний спочн-
нок. Згідно з прийнятим на-
шим традиційним звичаєм, 
прошу Вас, Пані ' Панове Де-

ІІ. всіх осношінкін. шошрів і 
членів пашоі організ`ації, що 
ьідійш.тн- у вічність. 

Склоиюючн наші голови пе-
ред першими ніонірами і ос-
ііонннкамн Українського На-
родного Союзу і перед ного 
дальшими будівничими, ми 
возвеличуємо їхню велику і-
дііо, їхню незламану віру та 
їх невтомний труд, завдяки 
якѝм Український Народний 
Союз розітнувся я могутню 
українську установу на амепи-
канській землі, оправдано 
здобуваючи собі горду назв) 
української народної замор-
ської твердині. Ми возвеличу-
ємо і подивляємо завзяття, з 
яким ці піоніри Українського 
Народного Союзу боролися з 
грогами нашої організації, та 
їхню видержлйвість в оборо-
ш ідеалів і принципів, які бў-
ли покладені в основу Союзу. 

Бо великого завзяття і ви-
держлнвостм вимагав У, Н. 
Союз від своїх членів 40 ро-
ків тому, коли по 11-ій Кон-
венції, яка відбулася ь цьому 
місті Клівленді, з одної орга-
нізації повстали ще дві нові. 
Завзятгю і видержлнвості на-
ічих піонірів ми завдячуємо, 
що на Українському Народ-
йому Союзі здійснилася стара 
правда і цей внмірений в ньо-
ю удар його не тільки не но-
калнв, але ще й скріпив. Укра-
інський Народний Сопи втра-
гив деяку кількість членів, а-
.іс зберіг свою ідею, зберіг 
наданий йому його основин-
к. ми народний характер, яко-
му насамперед завдячує свій 
розвиток і свою сьогоднішню 
могутність. 

Сьогодні ми знову зібрали-
ся в цьому самому місті Клів-
ленді, щоби заманіфестувати 
пелич і перемогу ідеї, яка про-
свічувала У. Н. Союзові від 
самого початку його існуванн-
НУ та яка видала сьогодні та-
кі благородні плоди . . ." 

„За 40 років, що пройшли 
від П-ої конвенції УНСоюзу, 

(Докінченім на стор. і -тій) 

по і 
його думці, могла б до тої ВІЙ-
ни не допустити^. JtBes Німеч-
чннн не буде сильної Европи, а 
без Европи не буде взагалі Ні-
меччини" — твердив канцлер 
Аденауер. Міиістер Шторх 
сконцентрував ці думки ще 
більше, заявляючи, що 250 мі-
ліонів населення Західної Ев-
ропн мусять створити один мо-
гутній бльок, ЩО ЄДИНИЙ МОмС? 
не допустити до збройного 
конфлікту між Злученими 
Державами і Америкою. Ви-
ступові двох державних мужів 
нової Німеччини напередодні 
конкретних нарад в справі 
пляну Шумана, які мають по-
чатнся вже в найближчу се-
реду, надасться великого зна-J 
чення. 
ЗАХІД ПОВТОІРЮС СВОЇ ГА-

РАНТІІ ДЛЯ ГРЕЦП, ТУ-
РЕЧЧИНИ І ІРАНУ. 

Лондон, 22 травня. .— Дер-
жавний секретар Дін Ачесон і 
британський міністер закор-
донних справ Ернест Вевин, 
на закінчення своїх нарад ми-
нулої п'ятниці вважали за по-
трібне потвердити „зацікавлен-
ня" великодержав безпекою 
країн поза Атлантійським Пак-
том, називаючи зокрема Гре-
цію, Туреччину та Іран. Аче-
сон зложив свою заяву безпо-
середньо перед виїздом з Лі-
верпульського порту до Ню 
Иорку. а Бевин повторив її не-
гайно, додаючи, що хоча ^рі-
снтальних країн не згадано о-
кремо в комунікатах з нарад 
Північно - Атлантійської Ради, 
то це ще не значить, що про 
них забуто. Заяви керівників 
закордонної політики Злуче-
них Держав і Великої Брита-
нії зв'язується з дипломатич-: 
ним натиском Совстського Со-
юзу на Іран, помітним знову в 
останньому часі. Зі заяви Аче-
сона виходить, що Греція, Ту-
реччина та Іран були предме-
том нарад великодержавних 
міністрів, які попередили кон-
фереяцію Атлантійської Ради. 

бурнстська партія, що має 
більшість тільки шістьох голо-
сів в теперішньому парляменті, 
рахується кожночасно з мож-
ливістю надзвичайних виборів 
і тому вже тепер приготовляє 
на такий випадок свою полі-
тичну програму. Стверджўене-
ся. що під вѓ. авом висліду по-
передніг виборів леЙбуристн 
сегіозно „злагіднилн" свої со-
ціялізаційні шіяии. 

З А Х І Д Н І ВЕЛНКОДЕРЖА-
ВИ ВІДКЛАДАЮТЬ АКЦІЮ 
В СПРАВІ КИТАЮ В О. Н. 

Лейќ Соксес, 22 травня. — В 
поінформованих колах тут 
стверджується, що міністри за-
кордонних справ ЗДА, Брита-
нії і Франції, під час своїх иа-
рад в Лондоні, кількакротно 
заторкували проблему репре-
зентації Китаю в Обєднаних 
Націях, рішаючи залишити 
справи так, як є. Формально 
Китай репрезентований в цій 
міжнародній організації пред-
ставииками національного у-
ряду. Совети протестують 
проти цього, демонстративно 
покядаючи наради поодиноких 
комітетів. 

В И М І Н А ДІІПЛОМЛТНЧ-
ІІИХ ПРЕДСТАВНИКІВ МІЖ 

ГРЕЦІЄЮ І ЮГОСЛА-
ВІЄЮ. 

Бсоґрад. 22 травня. — Після 
кількох років ворожнечі зв'я-
заної з партизанською війною 
в Греції, Югославія змінила 
свій погляд на цю справу, як 
їй самій почала загрожувати 
така доля, з хвилиною як тіль-
ки відмовила беззастережно-
го послуху Москві. У впсліді, 
обі країни нав'язали знову 
нормальні дипломатичні сто-
сунќи, обмінюючись уповно-
важннми міністрами. Грець-
ким міністром в Югославії іме-
нований Деметр Паппас, а 
югославським міністром в Гре-
цВ — Серіг Сеговіч. Оба на-
лежать до професійних дипло-
матів. 
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XXII. КОНВЕНЦІЯ У. н. с. 
Вся увага нашого громадського загалу звернена тепер на 

22-гу з черги Конвенцію Українського Народного Союзу, що 
відбувається в Клівленді, Огађо. І не тільки самозрозуміла ува-
га американських і канадійських українців! До залі конвен-
ційннх нарад в Клінлевді линуть тепер українські думки з усіх 
бездоріж світу, по яких химерна доля порозішдувала україн-
ських людей в цій безприкладній в історії діяспорі. Не сумні-
васмося, що вістка про конвенцію прорвала теж залізну за-
олону і відбулася іскрою нової надії в придавленій страшною 
темрявою неволі нашій многострадальній Матері-У країні. 

Це ж бо не звичайна собі конвенція братсько-заломогової 
організації, яких с десятіш в цій країні. Бо й не звичайною брат-
оько-запомоговою організацією с й Український Народний 
Союз! Причини і цілі його створення 56 років тому, коли то на 
цій вільній землі вперше гордо замайорів український синьо-
жовтий прапор поруч зоряного американського, поставлені в 
основу У.Н.С. ідеї, його характер, його рішальна роля у форму-
ванні всього нашого громадського життя та результати його 
5б-літньої праці надали Українському Народному С о ю з о в і 
справді всенародного значення, оправдано закріплюючи за 
ним горду назву української заморської твердині. 

Ясно, що в таких обставинах та в теперішньому міжна-
роджшу положенні, коли історія наложила на нашу прибрану майбутнє, ніхто не знає, бо до нубликанцями 

УСПІШНО ПОДОРОЖ 
Виїжджаючи на свою „непо-

лггичну" подорож у Західні 
стейтн, президент Труман, . як 
загально завважали, хотів о-
прокинутн закиди сен. Лоси-
фа МекКарті й інших респуб-
лжанців в справі добору лю-
дсй для складання і ведення 
закордонної політики. Закиди 
йшли з такою силою, що 
можна було побоюватись по-
слаблення політичного впли-
ну президента і Демократич-
ної партії. 

Разом з президентом виї.ха-
ло багато газетярів, головно 
для оцінки настроїв населення 
у відношенні до особи пре-
зидента. Конкуренцінна Рес-
публіканська партія вислала 
ще окремого спостерігача, 
Віктора А. Джаистона, щоб 
провірнти, яке враження роб-
;.ять промови президента на 
населення і яке заключення 
можна винести з настроїв слу-
хачів на майбутній уклад пар-
ііпннх сил. ( 

Усі спостерігачі завважали 
прихильне наставлення народ-
ннх мас до особи Трумана. За 
ѓ.весц час не було випадку, 
щоб зпосерсд товпн хтось кн-
мўи якийсь закид або оклик 
петодуцйици т політику як 
'Демократичної партії, так і 
uiMpro її провідника — црази-
леніа Тпудшня, Зокрема ніхто 
це згадав за закиди сенатора 
МекКарті. Загалом поведінка 
населення супроти Президента 
була зовсім причинна й не 
сндііо було пінного зацедбан-
ни прийнятих, правил чемнрс-
ти. Яке це може мати знамен-
ня в укладі партійних сил на 

виборів ще далеко. 
Інакше оцінюють спостері-

гачі поведінку самого Трума-
на. Хоч він знав, за чим він їде 
у Західні стейтн, то щойно в 
дальших своїх промовах він 
ставав агресивним і самопев-
ним. Тому, що не було запи-
тів в справі закидів, Труман 
набрав переконання, що маси 
йому прихильні. Користаючи 
з цього, вгн запевняв їх, що 
тільки його програма суспіль-
ного добробуту є виходом з 
важкого післявоєнного поло-
ження, як у внутрішній, так і 
закордонній політиці. Він го-
ьорнв про „експанзію" і „по-
ступ", а тому, що клав натиск 
на свій оптимізм, настроїв вў-
хо слухачів прихильно до сво-
еї музики. 

Така поведінка Трумана за-
ставила декого твердити, що 
Труман це вже не приладко-
рнй наступник великого Руз-
велта, а новий і самостійний 
лідер Демократичної Партії, 
який називає себе „наймленим 
робітником", якого покликав 
нарід для переведення важли-
іих реформ. При кінці своєї 
поїздки він уже виступав як 
речник цілого народу і цей 
ного тон викликав відповід-
ннй відзив серед зібраних. 

Коли б судити по настроях 
слухачів, то Демократична 
партія з Трумаиом на чолі мо-
а:е рахувати на перемогу при 
наступних конгресових внбо-
рах, а після того на перевибір 
самого Трумана на становище 
президента в 1952 р. Одначе 
консервативний відломок пін-
денних д е м о к р а т і в багато 
шкодить, бо йде разом з рес-

американську Батьківщину головну відповідальність за даль-
щу долю світу та коли наша рідна Україна вже с не тільки 
географічним поняттям, але діючою силою великої потенцін-
ної ваги за перебігом і вислідом Конвенції в Клівленді слідку-
ють з неменшою від української увагою теж всі приятелі і во-
роги Америки і України. 

Чи свідомі того зібрані на Конвенції в Кл'івленді 451 де-
легатоќ і делегатів Українського Народного Союзу? Чи сві-
домі 90ни того, що формально вони репрезентують 58,000 чле-
нів У.Н.С, зорганізованих в 472 відділах в 23 стейтах Злуче 
них Держав і чотирьох провінціях Канади, а практично є ви-
разннками вільної української думки та українських змагань 
під кутом американських ідеалів? w 

Є підстави вірити, що так, що ці делегати, щонайменше 
велика їх частина, здають собі справу з відловідальности, на-
ложеної на них їх громадою, їх народом і їх країною. Тому теж 
немає жадних побоювань щодо перебігу і висліду їх нарад. 

Від Конвенції і У .Н.Союзу не можна очікувати нічого ре-
волюційного ані нічого переломового. Союз бо має гранітні 
основи, які встоялись та якими не потрапили захитати всі бу-
рі і негоди 56-літньої історії. Такої твердині не перебудовується, 
тільки розбудовусться, вдосконалюється, закріплюється ще 
більше. Новою цеглиною в цій могутній українській будівлі 
буде кожне рішення Конвенції для добра організації, добір 
найкращих до її проводу та чітке визначення дальшого етапу 
в її переможному поході. А становище і голос конвенції до по-
одиноких актуальних проблем, і зокрема в українській виз-
вольній справі, напевно пролунає широким відгомоном в схви-
льованому непевністю світі. 

З такими міркуваннями і надіями ввесь український загал 
шле свій привіт та свої найкращі побажання делегатам цього 
важливого збору, ХХП-гій Конвенції Українського Народного 
Союзу. 

Іван Кедрин. 

ЗБРОЙНА СИЛА 
(Роковини початків української армії). 

Живе т е багато нашихулю- треба, 
-;ен. які добре пам'ятають ті І війська 
труднощі, що з ними треба 
було боротися при творенні 
перших українських військо-
внх формацій в Україні після 
вибуху революції у квітні 1917 
року. Це не були труднощі 
тільки з московського боку, 
від головного командування 
існуючого тоді ще півдеішо-
зихідного фронту, яке — ар-
гументуючи, що творення од-
;.ородно-українських військо-
гнх частин на фронті та укра-
шізаЦгЯ командного складу 
грозить хаотизацією фронту 
й обнизить боєздатність армії 
— ставило цим починам впер-
тіій спротив, але й також від 
власних українських політич-
них керівників, які спершу не 
вбачали потреби в рідній ук-
раїнській силі. Війна, мовляв, 
і так швидко закінчиться, ук-
раїнцям забави у військо не 

енергія на твореііня 
потрібна для інших 

цілей, українського народу не 
треба виховувати у дусі мілі-
таризму і т. д., і т. п. З усімн 
такими аргументами стрічали-
ся передусім творці київської 
формації Січових Стрільців,1 

ѓі українські молоденькі стар 
шини австрійської армії (у 
першу чергў б. Усусуси), які 
на першу вістку про вибух 
революції масово втікали з 
російського полону, навіть з 
найдальших російських табо-
рів полонених у Забайкальсь-
к.ій Області Сибіру, стягалися 
до Києва і там. заметушились 
творити легіон. Все це речі ві-
домі, записані у споминах 
полк. Евѓена Коновальця й ін-
ших чільних діячів українсь-
кої революції 1917721 pp. Це 
був той перший період паци-
фізму, опертий частинно на о-
манній вірі, що загально-ро-

сійська революція, кермована 
російською демократією, вмо-
жливить всебічний розвиток 
без жадної потреби якоїсь 
збройної пересправи, част'ин-
но на сектантській вірності 
СОЦІАЛІСТИЧНІЙ пацифістичній 
догмі — проти регулярної ар-
мії та за народною міліцією 

Цей перший період швидко 
минувся. Михайло Грушевсь-
кнй виголосив на могилі вро-
чисто похоронених героїв 3-
під Кр)т палку промову, що 
була формальним відреченням 
від пацифістичних міражів. 
Володимир Вивниченко у' сво-
му творі „Відродження Нації", 
писаному в часі запаморочен-
ня націонал-комунізмом і від-
повідно підстриженому (че-
рез тс цей твір це радше паш-
квіль на революцію, а не її іс-
торія), висловлюється про Сі-
чових Стрільців із найбіль-
шими похвалами. Нещира, у 
словах толерантна й свободо-
любна у ділах імперіалістична 
постава демократичного Тим-
часового Уряду, та вже явно 
?агарбницька, т є р о ристична 
й „обрусительна" постава мо-
сковсь'ких большевиків вилі-
кувала український соціяліс-
іичний табір остаточно і без 
решти з усяких первісних о-
манних наївних уявлені, про 
можливість розв'язки україн-
сђкої проблеми без того арѓу-
менту, яким є сильна, реґу-
лярна, здисцнплінована влас-
на"армія. Сьогодні потреба 
такої збройної сили не викли-
кує сумнівів ні в одної україн-
ської одиниці. 

Все ж, під адресою тодіш-
ніх чільних керманичів укра-
їцської революції посипались 
гіркі дОкори змарнування тієї 
української національної енер-
гіі, якою були величаві укра-
їішь.кі Військові З'їзди у Кие-
ві, репрезентували мільйони 
українського вояцтва, готово-
і о стати на послуги Україні. 
Проти такого поважного за-
міту існують два поважні ар-
гументи: 1) тільки люди-дуже 
и^фахові мож^и уявляти собі 
-іворенцв украшсђкої" аг?мії че-
рез ніч, і 2) патріотичний во-
гонь українського вояцтва та 
їхніх делегатів на київські 
З'їзди був вогнем солом'яним, 
бо в основі українські вояки, 
члени російської армії, хворі-
ли тією самою недугою, що 
взагалі українські низові ма-
си, недугою обмосковлення 
думок і почувань та повного 
притуплення державницького 
патріотизму, що його треба 
було щойно защеплювати, 
опоюватн, виховувати, плека-
ти. Ті, які висувають ці аргу-
менти, вказують на бойову 
вартість зразкових, здавалось 
би, українських військових 
формацій, перших українсь-
кнх полків у Києві, Богданів-
ського," Полуботківсьќого й 
інших, які в найкритичніши.х 
хгилинах робили „мітін" і про-
голошували „невтральність". 
Вояк не стає добрим вояком з 

Берлін—невральгічна": точка 
Европи 

За бувшу столицю Пруської 
держави та Німецької імперії 
йде вже кілька літ „холодна 
рійна" між державами-пере-
можцями. Совєтська Москва 
хотіла б витиснути своїх був-
ніих союзників із Берліна, 
який із своєю демократичною 
протисоветською б і л ь шістю 
ніяк не вкладається в комуніс-
тичні плянн Москви — захо-
пити в свої руки цілу Европу. 
Берліи лежить у совстському 
морі мов той острів, що його 
ось-ось залиє хвиля своєю 
ѓодою. Проти с о в е т с ь к и х 
хвиль Берлін веде не тільки 
оборону: він робить атаки на 
совєтське запілля,' викриває 
злочини комуністичної вл`ади 
в Східній Німеччині і далі. 

Москва пробувала різним 
способом здобути собі при-
хильність берлінської люднос-
ти, але без успіху. В боротьбі 
на фронті „психологічної вій-
ни" московська політика по-
казуе свої слабі сторони. Най-
більшим промахом^ совєтської 
політики була невдала блока-
;;а Берліна. Кожний мешка-
нець Берліна тоді міг зрозумі-
ти, що Москва готова була 
для опанування міста вимори 
ти голодом хочби й половину 
людности цього міста. Тому 
берлінці з великою вдячніс-
тю згадують „л є т у н с ь к и й 
міст", організований `англЧ) 
американцями для допомоги 
голодному Берлінові. 

На Зелені Свята комуністич-
но вишколені групи німецької 
молоді зі Східної Зони мають 
иемір захопити Берлін. Демо-
кратИчно настроєні мешканці 
Берліна цим дуже занепокое-
ні і готуються до оборони. 
Само собою, не сплять також 
і військово-поліціпні сили за-
хідних великодержав, -що 
ребувають у Берліні. 

На святі 1 травня відбула 
проба сил й̀? пропаганді за 
муністів і проти них у Берліні 
іа в совєтській зоні Німеччн-
ни. Для цієї акці ї ' берлінські 
німці мають добру організа-
цію. Вони розвідують, що ді-
ється під комуністичною дик-
татурою і подають це до пре-
сн. Вони вкривають комуніс-
-іичпих агентів, яких посилає 

хвилиною, коли` зодягне уні-
форму, тим паче, коли навіть 
і тих власних уніформ нема і 
треба покищо користуватися 
уніформами армії чужої, при-
1 епляючи хіба до цих власні 
відзнаки. На бойову вартість 
формації складається цілий 
ряд чинників, а такі з них, як 
Національно . державницький 
Пітріотизм, строга дисциплі-
на назверх і внутрішня здис-
ннплінованість. вояцтва — це 

(ДОКІНЧРИНЯ ќа crop. S-тІЙ) 

комунісдична влада па захід 
часто під маскою - ;,ріпресова-
ннх". Проба сил '1^травня по-
казала, оцо німецькі комуністи 
не мають для своєї влади до-
статнього грунту в Німеччині. 
Мільйони -витратили комунїс-

н на свою пропаганду але 
це їм не помогло: ‚Берлін від 
цієї пропаганди- відвернувся і 
прислухався до голосів демо-
кратнчннх промовців. 

1 травня в кожнім місті Сх. 
Німеччини були поширені про-
клямації, газети `та брошури 
противників большеви цьќого 
режиму. Підча,с промови ко-
муністичного президента Сх. 
Німеччини, Вільгельма Піка, 
противники комунізму зроби-
ли вибух: тисячі, летючок за-
сипади цілу площу, де мав 
промовляти цей вірний слу-
жака Москви. `Комуністична 
„народна поліція"' мусіла не-
мало поту пролити, поки по-
збирала проклямації. Це був 
для всіх доказ, як бояться ко-
муністи вільної думки і віль-
ного слова. 

Бор'отьба за душі берлінсь-
кого населення була доброю 
нагодою для виступу ўкраїн-
ської політичної еміграції. 
Від Викопного Органу Ўкраїн-
ської Національної Ради був 
посланий привіт до борців за 
свободу проти большевиць-
кого режиму. Бер.тінська пре-
СР. цитує українські` привіти як 
вияв нашої демократичної со-
Лідарности з ціЛнм поступо-
ьпм людством. Робітничі про-
фесійні союзи Злучених Дер-
жав Амер'ики, Британії, Італії, 
представники М і̀ ж народного 
Вільного Робітничого Союзу, 
що обєднує в цілім світі коло 
50 мільйонів людей, промов-
лялн до берлінського Н0.СЄ-

не-Ьення. - . ' 
) І . Берлінська преса цитує та-

ож відозву Централнього Ко-
ітету Української Соціяліс-

"`ичної Партії до "борців за 
ьільний Берлін;'„Проти поне-
волеиня народів, проти визис-
ку робітничих мас системою 
Стаханова - Гемнеке, проти 
агресивного совєтсько-росій-
ського імперіялізму, проти 
московського м ї літаризму, 
проти таборів примусової 
праці і проти енкаведівських 
стрілів у потилицю". 

Маніфестація борців за сво-
боду в Берілні Показала Мо-
скві, що частина одного міста,' 
положеного в боїіьшевицько-
му морі, може ' відважитись 
на спротив тиранському ре-
жимові, якщо ч'ує за собою 
силу і рішучість'цілого демо-
г.ратнчного світу. ' Мінародна 
солідарність демЬкрати — це 
найліпша оборона' проти між-
народної большевицької не-
безпеки. '' .' 

И. К. 
rrsr. 

^A^zssasaa?: 
Ольга Мак. Авторські права аастережеяі! 

„ЄЖОВЩИНА" 
(Уривок з автобіографічних матеріялів). 

' В Совстському Союзі неда-
ром казали, що майбутній час 
від граматичної форми „иідо-
зрілнй" Є „бути ув'язненим", 
тому і ми за 6 років нодруж-
нього життя зуміли привик-
пу"н до тої думки, ЩО КОЛИСЬ 
може статися нещастя. А то-
му студії для мене були не 
ТІЛЬКИ бажаними, але й необ-
хідними, шоб, на випадок не-
щастя, я змогла дістати ліп-
ше платну посаду і утрнмува-
-И родину. 

Зайве говорити, що для жін-
ки, котра має двоє дітей, сту-
дії є справоќ! важкою, але 
чісу гаяти було не можна. 
Зрештою, я не була вийнят-
ком, бо таких студенток-мате-
ріе було багато 

вінцюнальному місті Педаго-
іічнии ' І н с т і т т був найбіль-
т о ю установою, а томў%і не 
дивно, що перша хвиля „иро-
філактнчпої кампанії", що но-
` алася цілою силою в лѓѓі 
1937 року, впала па наш за-
к.тад, „змивши" нараз дирак-
тора-комуніста і трьох профе-
сорів. 

В інвтнтуті запанував неспо-
і.іЙ, котрий ще побільшився, 
коли за кілька днів операція 
повторилася. І Іовторювалася 
нона час до часу далі, і за рік 
в інституті було виарештува-
ію 32 чоловіки, в число ко-
трнх, окрім директора, про-
фесорів і кількох старших 
студентів, потдапнло кількох 
старших робітників і один не-
грамотний конюх. Поруч з 

В нашому маленькому про- тим новий директор, бажаючи 

довести свою вірність держа-
ві, почав звільнювати профе-
сорів і студентів, котрі, на йо-
го думку, були „політично не-
благонадійні". Звільнення на 
такій підставі мало чим різ-
ннлося від увязнення, бо не-
щасні не мали жадних вигля 
дів дістати якусь роботу, а 
окрім того, попали до списку 
підозрілих і могли щохвили-
Ви сподіватися арешту. 

По цілому місті відбувалося 
те саме. 

Для нас наступили страшні 
дні!... 

Чоловік, виходячи з дому, 
ѓочно інформував мене, куди і 
на скільки часу він виходить, 
я коли мене не було вдома — 
лишав записку. Спізнення на 
півгодини проти означеного 
часу наповаяло моє серце трі-
вогою і примушувало бігти 
туди, де він мусів бути. Кожні 
несподівані кроки в коридорі, 
особливо увечері, стинали хо-
лодним жахом кров у жилах і 
примушували прислухуватись: 
чи не до нас?... 

Ніхто не міг їсти, ніхто спо-
кійно не спав. Мене ж навіть у 
короткі хвилини забуття пере-

слідував не то сон, не то га-
люцинація: ніби йду темним 
підземним ходом. Знаю, що 
вийти з нього не можна, але 
якась непереможна сила штов-
хає мене вперед на видиму за-
гибіль. Хідник стає щодалі, то 
нижчим і вужчим, так, що я 
спочатку згинаюся потім стаю 
на коліна, потім плазую, як 
вуж, поки не застрягаю поміж 
.холодним, сирим камінням. 
Кінець! Не можу лізти вперед, 
ні повернутись назад. Лежу, 
мов роздавлений хробак, в 
цілковитій темноті, а слизьке 
каміння давить з усіх сторін і 
спиняє віддих. Я кличу смерть, 
але знаю, що поки вона прий-
де, мине багато, багато днів. 
А час пливе так страшно дов-
іо! 

Прокидаюся, облита холод-
пим потом, усвідомлюю собі, 
що це був лиш сон, але почут-
тя страшного тягарў на душі 
так і не проходить. 

Одного дня забрали нашого 
сусіда, що мешкав над нами 
нџ поверсі. Залишилася жінка 

маленькими діточками і ста-
ренька, вічно хвора мати. Мен-
шому хлопчикові було тільки, 

0 місяців. Жінка — Олена сту-
діювала також, тільки на ін-
шому факультеті. 

В той день я повернулася 
додому перед вечором, вже 
поінформована про нову тра-
гедію, а на столі застала за-
писку від мужа такого змісту: 
„Ольго! Чекаю тебе в парку 
між 8-ю і 9-ю годиною коло 
містка над ставом. Олексаи-
дер". 

Читаю і думаю над тим, що 
за дивне побачення призначив 
мені чоловік, а згори через 
стелю чую жіноче ридання. 

— Я піду на гору до Олени, 
— кажу до свекрухи. 

— Куди?! — заступає мені 
Двері перелякана старўшќа. 
Чого підеш? їм і так нічого не 
поможеш, а собі можеш по-
шкодйти! Хтось побачить і 
донесе... А ти ж знаєш, як нам 
мало треба для біди... Я тебе 
дуже прошу!... Для Олександ-
ра, для твоїх власних дітей — 
не йди ! . . 

ї я не йду... 
В призначений .час прихо-

джу до парку і застаю чолові-
ќа, що сидить на лавці і заду-
мано дивиться в землю. 

— Добре, що ти скоро пр`и-
йшла, — каже, підіймаючись, 
мені назустріч. — Я мушу пі-
їй на стацію, то, може, прой-
дешся зТ мною. Я маю тобі де-
що сказати... Дома нез.ручно 
говорити через маму... А тут 
ще та нещасна Олена!... Не 
можу слухати її плачу!... Але, 
затям собі добре, що ми йде-
мо дивитцся на новий роз-
ќлад руху поїздів! Так само 
попрошу тебе затямити всю 
пашу розмову, хоч ми будемо 
здебільш а говорити про зов-
сім нецікаві речі... Зараз зро-
зумієш все... 

Я збентежено приймаю йо-
го рам'я, і ми йдемо в напри-
мі до залізниці. 

Він дійсно говорить про не-
актуальні речі: про подорож 
ло Києва, про п липова ний за-
хист своєї дисертації, про 
мою майбутню працю і д. і т. 
д,, говорить, як людина, ко-
тра є певна свого „завтра'' j 
дивиться на життя з великим 
оптимізмом. Нарешті, коли 
ми виходимо на безлюдну ву-
лцціо, Олександер, не міняю-
`чи інтонації каже: 

^ А тепер $очу сказати т о ч 

бі кілька слів, котрі мусиш 
затримати виключно для себе. 
Стримайся від ^озпучливих 
рухів і істеричних 'вигуків!... 
Не оглядайся по сторонах!... 

Ти вже, здається, досить 
привикла до дутики,, що я.. 
що ми... ну, що мене може 
скоро не стати... Спокійно! 
Будь мужньою!.!. За мною о-
етапнім часом слідять! Може, 
навіть і зараз... Тому, коли б 
так сталося, що' тебе будуть 
колись питати, про що ми го-
ворили оце тепер,' ідучи на 
стацію, — постачайся доклад-
но розповісти всю нашу роз-
мову до цього моменту. В те-
перішній ситуацій^иреба бути 
приготованим до всяких не-
снодіванок, 'бо через якусь 
дрібницю можна `впасти жерт-
иою... 

Мене можуть забрати сьо-
годні, чи завтра, мч.и за тиж-і 
день -—все одно! Я вже так 
втомився тим ' постійним че-
канням, що чим1 скоріше, — 
тим ліпше! Хай вже раз буде 
кінець! І так днвнр, вќ це я, 
свн емігранта і шляхтич з по-
scuweattB, ѓт- досі на ролі! 

(Дальше буде). 



Ч. 118. СВОБОДА, ВІВТОРОК, 23-го ТРАВНЯ 1950. 

Д-р Володимир Ґалаа 

ЗѓѓБУТІ РОКОВИНИ у 
Місяць травень, в якому 

життя природи остаточно пе-
ремагае мертвецький зимовий 
сон, став до деякої міра теж 
символом для нашого народу, 
головно для 'його' західної віт-
йи^ Власне в місяці травні, дня 
15-го?Чгула ̂ річниця скасуван-
ня панщини чв Галичині, яку 
попередив та з якою зв'язаний 
могутній зрив цеї частини на-
шого народу, відомий як „Про` 
будження Галицької Землі". 

Довго обходив наш нарід на 
Західних Землях цю річницю 
як Свято Свободи. Відправля-
лись по церквах врочисті Бо-
гослуження, відбувалися мані-
фестаційні .походи, і все це збу-
д жў вал о в народі тугу не тіль-
ки за соціальною, але й націо-
нальною волею, зроджувалось 
бажання буди справжнім гос-
подарем на своїй землі. 

Пройшли. роки, заіснували 
інші події, могутнім руслом по-
плнв український зрив до волі, 
позначений так великою твор-
чістю і так ‚великими жертва-
ми. Тепер ми вже обходимо 
річницю Листопадового Зрн-
ву, Свято Самостайиостн і Co-
борвости, вшановуємо і згаду-
смо багато ‚інших великих ро-
ковин, а Свято Свободи на зга-
дку події з . 1848-го року що-
раз більше ріддалюється і що-
раз більше йде в забуття. 

Проте, в моїй пам'яті воно 
на завжди залишиться у зв'яз-
ку з іншою, прдією, з нашою 
збройною боротьбою за ту на-
родну свободу. 

Весною 1519 року босвнн 
фронт від Брухович до Винник 
біля Львова займала Золочів-
ська Бригада. На цьому ж 
фронті займала позиції теж 574 
батерія Четвертого Гарматньо-
го Полку, якою я командував 
від лютого тоѓю року. Дня 15-
го квітня ворог, 

як Свято Народної Свободи, у-
дарилн вчасним ранком куріні 
9, 10 і 11 та пробоєва сотня на 
ворожі війська перед фронтом 
Бригади. Завданням того нас-
тупу було: Стягнути ворожі 
запаси на себе аби ул є ќщити 

І оборону сусіднім нашим брига-
дам, провірити сили протпнни-
ка та завдати йому якнайбіль-
ших втрат; закрити наказаний 
відступ північного крила та за-
держати ќріпко теперішні по-
зипДЇ груп Схід і Південь. Це 
завдання виконали славно усі 
наступаючі куріні, особливо 9 
і 10, які, маючи найтяжче зав-
дання, по завзятім бою проѓна -
ли противника з Прусів і Жи-
датнчів та вернулися з бага-
тою Дббичою без натиску про-
тивника в найбільшому ладі і 
порядку. При цьому полонено 
2 старшин, 32 стрільців, три 
санітарні сестри, здобуто в ку-

леметів, міномет і чимало во-
рожого вознного майна. В тім 
бою противник мав дуже знач-
ні криваві втрати. Славно спо-
магала піхоту ваша артилерія, 
зокрема багери 4 Д і 574. Усім, 
ЩО ПРИЧИНИЛИСЯ ДО УСПІХУ С{Юѓ 
годніщнього дня, честь і слава! 

Коли взяти під увагу, що в 
той Час наш І. Щрпус вже був 
відступив на Ќаміаку Струміѓ 
лову, а Ш. Корпус в Бібреччиг 
ну, то цей ояайдущннй под-
внг курінів і батерін 4-ої Бри-
гади з дня 15.-го травня 1919. 
р. залишиться на завжди на 
сторінках нащої воєнної історії 
одним з найкращих прикладів 
безмірної відваги, карноети і 
П08СЯТН. 

Так святкували ми день На-
родної Свободи в цьому істо-
ричному 1919. році, встелюючи 
в боротьбі за неї широкі укра-
їнські лани. Тому то і Свято 
Свободи в нашій пам'яті нероз-
ривно зв'язане з боротьбою за 
неї., 

ПЕРО ЃАМЕРИКИ 
Президент Труман недавно 

проголосив величний „похід 
за правду", який прнесе прав-
диву інформацію про Амери-
ку населенню ївших країн. Він 
сказав, що без „чесної інфор-
мації про свободу і демокра-
тію" ми не можемо сподівати-
ся на виграш холодної війни. 
Він підкреслив, що не тільки 
уряд, але приватні особи і rpy^j 
пи повинні включитися в цей 
похід з усієї нашої країни. 

Один з найефективніших за-
ї̀ обів подавати інформацію пре 
Америку є наші листи. З Аме-
рики виси лається з а к о р д о н 
кожного року понад 250 міль-
йонів листів. Наші громадяни, 
народжені закордоном, люб-
лять писати своїм рідним та 

прорвавши знайомим про те, як їм жи 
ніччю наш фронт у Лисннн-
чах, зайняв Чортівську Скалу 
і Винники та розбив нашу за-
логу.12 курінд., .Але- До. г?о?Ь 
ного пролому фронту не допу-
стили батерії групи „Південь" 
4-го Гармати ього Полку, а на-
шо батерія, за оборону Підбо-
рецького відтинку фронту, о-
держала почесну назву „Батеѓ 
рії смерти". , 

В безнастанних боях з різ-
ним воєнним щастям ми вдер-
жувалн цей фронт разом з ін-
шпми частинами 4-ої бригади. 
А в ночі 15-го травня ми одер-
жали оперативний наказ до 
наступу бригади на місцевість 
Пруси. Плян.був такий: 

До год. 3-ої ранку наші час-
тини мають і перебити ворожі 
стежі і без стрілу підсунутись 
під ворожу лінію. Артилерія 
мала відкрити барабанний во-
гонь по тилах ворога і перено-
сити взад 'в міру поступу пі-
хоти. ., ч 

В наступі взяли участь 9, 10 
і 11 куріні та пробоєві сотні. 
Ввесь плян переведено з та-
кою точністю "і так відважно, 
що наші частини прорвали во-
рожинй фронт, здобули Пруси 
і Сороки та; дійшли майже до 
своїх давніх позицій. Забрав-
ши полонених та багато воєн-
ного майна, вернули о год. 10-
тій на свої позиції. 

З тої нагоди вийшов приказ 
Бригади ч. 128 та наказ 4. Гар-
матного Полку ч. 65, в якому 
сказано: , -., 

„Сьогодні, ̀ в день, що його 
святкує ващ нарід на пам'ятку 
знесення панщини в Галичині 

веться в Америці. Та й друга 
генерація америкінців п и ш е 
своїм родичам, яких ніколи не 
бачила,.або..ж .пише якісь діг 
лові листи. Ці 250 мільйонів 
листів написані без спеціяль-
ного наміру, та проте вони не-
суть дуже важливі відомості. 

Ми багато чуємо про Голос 
Америки. Урядові радіопрогра-
ми линуть в усі країни Европи 
і несуть важливу інформацію 
жертвам, обманутим пропаган-
дою. А Перо Америки, свідомо 
спрямоване на певну мету, мо-
же бути ще могутнішим аніж 
Голос Америки. 

сав, що може навіть здатися 
неймовірним, або збудити лю-
дей. Люди уважно перечиту-
вали кожне слово, думали над 
листом-і дістали таке вражен-
ня, на яке уже не впливе нія-
ка ворожа пропаганда. 

Отже, кожний, хто мас дру-
зів та родичів закордоном, мо-
же використати цю нагоду і, 
відновивши старі зв'язки, пнса-
ти не тільки з почуття прив'я-
заности чи цікавости, але й 
для того, щоб зробити свій цін-
ний внесок до Справи Правди. 

На жаль, досить легко ста-
тн джерелом фалшивих новин. 
Наприклад, пишучи листа, Ви 
згадали, що Ви чи Ваш прия 
тель тепер безробітний. Ваш 

страйкуєте. Ваш же адресат, 
досі чувши лише злісну не-
правду про Америку, думає, що 
Вас до того довів розпач або 
невилазні злидні. А він би зов-
сім інакше сприйняв Ваше по-
відомлення, якби Ви додали, 
що страйкуєте, щоб добитися 
пенсії або платної відпустки! 

Багатьох речей можна буде 
запобігти, якщо звернути на 
Перо Амірини, належну увагу. 
Багато ще речей можна і тре-
ба належно, підкреслити. На-
цнинть коротенько про Вашу 
громаду, Ц школи і церкви, 
влюби і робітничі союзи (ю-
нії), напишіть цро молодь — її 
життя і надії. 

Те, що Ви напишете про А-
мериќў, додасть свіжих рис до 
тої уяви snpo нашу країну, що 
складалась в серцях людей ін-
ших країн. Ваша інформація 
покаже Америку в дійсному 
світлі, країну гарних людей, 
що вільно живуть разом і спо-
діваються на тривалий мир. На 
тлі Ваших слів потворна брех-
ня пропаганди зійде на нівець. 

В наступному числі нашого 
часопису ми надрукуємо пер-
шу статтю з серії „Листи з А-
мери". ЦІ статті будуть з'явля-
тися щотижнево, бо ми вважа-
єно, що писаия листів відограє 
велику ролю в справі поширен-
ня правди. В наших статтях 
ми даватимемо поради про те, 
як краще писати листи, щоб 
вони були дійовіші в поході за 
правду. Також ми подавати-
мемо інфорлщцік). що може бу-
тн використана при писанні 
лцстів. Ми радимо Вам перечн-
тувати ці статті і прислухати-
ся до тих порад і пропозицій, 
що містяться в них. Загальна 
Рада Американської Єдности 
збирає матеріал для цих стат 

Д-р Степан Роеоха, член 432. відділу У̀ . Н. С. 

З нагоди Конвенції У. М. С. 
В місті Клівленді відбувасть- одного до другого океану, по 

ся 22-га Конвенція Українсь-, цій прекрасній і багатій землі 
кого Народного Союзу. Ми, Co-' свободи, яка сталася другою 
юзовці, старі й нові, перекона- батьківщиною тих „гнаних і 
ні, що Конвенція вив'яжеться голодних", яких окупант гра-
зо своїх обов'язків і передасть бив і вигнав з-під рідних стріх, 
провід у руки людей, що про- стрінувся я віч-на-віч з тим. що 
дописуватимуть світлу традн- зветься Український Нар"Д-
цію усім нам так дорогої на-. ний Союз на терені Канади: з 
родної установи, добре відомої мережею його відділів, які о-
з ревної й патріотичної праці стаинімн роками так гарно 
для добра українського каро- розвивалися. Теж і в Канаді 
ду на цін землі, як і з допомо- ім'я У. Ц. Союзу стало солід-
ги змаганням України. 

По щирості признаюся, що 
колись і я сам не мав великого 
поняття про цю величезну пра-
цю, яку Союз виконав для у-
країнської національної спра 

ною маркою високої цшц. 
Сьогодні, чи то хто хоче, чн 

не хоче, чи комусь це подоба-
ється, чи ні, але кожна об'ек-
тивно думаюча людина му-
сить признати Союзові великі 

ви і українського громадянст-1 заслуги. Українська яиаволь-
ва на Американськім конти- на боротьба, чн українська 
ненті. З щоденником „Свобо-
дою", яку видає з таким велн-
ким успіхом УНСоюз, стрінув-
ся я вже на гімназіяльніЙ лав-
ці. „Свобода", хоч і не була 
масово поширена на Закарпат-
ті, але мала великий виховний 
вплив на молоду українську 
генерацію Срібної Землі. Кон-
куруючи з русофілами, ми з 
гордістю вказували на „Сво-
боду", як український щоден-
ник з Америки! Всі ми відно-
СИЛИСЯ до неї з великою по-
шаною і сентиментом. Ми ра-
дши, що українці всюди такі 
великі патріоти, що навіть у 
такій далекій країні, як Аме-
рика, не забувають про свій на-
рід, не зрікаються своєї націо-
нальиостІ, але навпаки, розбу-
довують свої національні ін-
ституції, видаю,л1 українську 
пресу і своєю єдністю допома-
гають визвольним змаганням 
українського народу. В наших 
очах У. Н. Союз був фактич-
ним об'єднанням українців у 

справа взагалі, мала в Сою-
зі щирого друга ft завзятого 
оборонця. Так буде й в май-
бутньому. 

Д о т е п е р і ш н ю працю 
Союзу треба тільки ще білше 
поглибити і ще більше Союз 
розбудувати. Воююча Україна, 
яка потребує дальшої нашої 
помочі, політичної, моральної 
і матеріальної, далі не може ні 
на хвилину зійти з пляну на-
шої суспільної діяльности. 

Членство Союзу не сумніва-
ється, що делегати будуть ма-
ти це на увазі. Членство ві-
рпть, що тепер, з приїздом до 
Злучених Держав і Канади де-
сяток тисяч нової української 
іміграції, яка пережила всі 

З ЖИТТЯ ГРОМАД 
І ОРГАНІЗАЦІЙ 

ФИЛАДКЛФЩ, ПА. 

Імпрези в роковини 

35-ті роковини битви і пере-
моги Українських Січових Ст-
рільців над російськими війсь-
ками на горі Маківці відзначе-
но у Фнладелфії в дні 6 трав-
ня цр. у салі Горож. Ќлюбу 
при 847 Франклін незвичайно 
цікавою доповіддю кол. стар-
пгани УСС-ів Івана Поритќа 
на тему .‚Всеукраїнське зна-
чення битви на Маківці". По 
доповіді відбулася оживлена 
дискусія, внаслідок якої зібра-
Ні зобовязали Управу ОбВУ-
Відділ Филаделфія бодай один 
раз на місяць давати допові-
ді на тему ВИЗВОЛЬНИХ змагань. 

Того ж самого дня виголо-
сив про Маківку і другий УСС 
Володимир Михалюсь в Укра-
їнськім Ќлюбі перед 150 при-
сутніми, що теж виказали ве-
лике заінтересування. 

= 

страхіття другої світової вш-
нн, тюрми і концентраційні та-
бори, табори смерти окупантів 
України, праця Українського 
Народного Союзу подвоїться 
і що вже на наступній Конаен-
ції У. Н. Союзу зможемо ра-
зом весело заспівати: 

А вже тая слава 
По всім світі стала, 
Що громада УНСоюзу 
Стотисячна стала. 

И `- - -ДЕ 

Рух туристів лір Европи 
Американські туристи, якіський доляр може запевнити 

знаний символ американсько- j американському туристові по-
^ _ т т^кш „ , _ т

 го добробуту, їдуть цього року шану, а з цим і першокласну 
тцГГз треба вітати за участь І Америці. У. Н. Союз був дляІ„ Европу такими чисельними обслугу в дорозі, в готелях І 

же алоесат можливо ЧУВ ВОРС'В русі за правду. Ми думаємо, н а с ^ е а л о м ` т МР1ЯЛИ' " ^ г р у п а м и , яких не було від в гостннницях. 
же адресант можливо чуц воро, wr ^ ^ ^ заслуговує ^ ^ подібного, „обсднуючо- 1Q29-30 pp. Експерти в дблар- Подорожні аґеиціі вміють 

на співпрацю та цідгрнмку на- г о М 1 Х Українцш", створити на т а м е н т і торгівлі у Вашингтоні використати на свій лад таку 
ішнх `штачів. І Закарпатті. І не були це на- ОЦІНЮЮТЬ, що коло 350,000 а-1 нагоду і висилають обіжннкн 
' НЙІШ - ш я ш СТІШІМ ш ш І 5 Н І хлоп'ячі думки, які мог- МЄрИкаНців поїде біжучого ро-іиа різні адреси, містять великі 

дешм: .-'Щфк,.. т- y,i^wft яіѓт л я аипливати а фактичного не- K v „rt Кнпопи і вам анті)агять лтяпн№иніг ь гжи^ог І Ќ ^ 

^у 'але були це щирі бажання з а - 1 м н н у л о г о тижня завважали, Ідо готелів та інших місць скуп-
кврпатської молоді, яка була щ о Ту^ЯСТКЧИЯй сезОн уже по- чення по цілому американсь-
свідком, як населення ізза парѓ ' 

жў пропаганду про те, що в А-
мериці жахливе безробіття і 
у Вашій вістці він побачить 
підті^ерджекмя. що ті злостиві 

правдиві. Через це, пишучи та-
ке повідомлення, краще дода-
ти, що безробіття спричинило-
ся з сезонових причин, або но-
сить тимчасовий характер і ні 
в якому разі не вказус на еко-
номічні труднощі. 

А може Ви написали, що 

Ви їм правдщ?о надшшете про 
те, як Вн живете, то Ви помо-
жете Щ тримати ту правду, що 
ще є в їх серцях. Вц прнслу-
ЖИЇЄСЯ і Вдщим друзям та рід-
ним, і Америці, і справді сво-
бодн на всьому світі. 

ЗБРОЙНА СИЛЯ 
(Докипеши al crop, e-rof). 

В багатьох країнах люди 
сприймають одержання листа 
з Америки як велику подію. 
Для них це с ланка, що з'єд-
нує їх з далеким світом, якого 
більшість з них ніколи не ба-
чила, але який жваво стоїть в 
їх уяві з його хмародряпами, 
швидкими автами, з багат-
ством, що сліпить уяву, з сво-
бодою і великими можливостя-
ми. Одержаний лист перечиту-
сться багато разів. Далі запро-
шусться друзів його перечита-
ти, а зміст його переказується 
сусідам. Багато людей чус про 
новини, що прийшли з-за о-
кеану. 

Інформація, що була в тако-
му листі, була власне ін4юр-
мацією про Америку. Може 
то$, хто писав листа думав 
що він повідомляє про загаль-
но-відомі справи, або пише про 
не дуже важливі ділові спра-
ви. А насправді він дещо наші-

' 

ОВ'ЄДНАШШ В. ВОЯЌДВ УКРАЇНЦІВ В АМКГИЩ 
Відділ в Нюарку, Н. Дж. 

повідомляє, що в Зелені Свята 
В НЕДІЛЮ, 28. ТРАВНЯ 1950 Р. 

в годині 12-ій вполудне 
відбудеться: 

а Українській гр.-кат. Церкві сџ. Івана Хрестителя 
37 Morton, Stteet, Newark, N. J. 

ПАНАХИДА 
за всіх вояків поляѓлжх на йолі слави за УкраДиеьку 

Державу 
Цо панахиді вддбудуться 

в Українській Централі, 180 William Street СВЯТОЧНІ сходини 
хлп впіануйагоія паматі голопиогог Отаиапа СІІМОНА ПЕТЛЮРИ 

і полк. ЕВЃЕНА КОНОВАЛЬфі 
Просяться все громадянство о численну участь з вінцями від 

організація. і— Прківяість членів О.В.В.У. обов'язкова, звірка о 
год. 1:45 на'церковнім подвірю. ^ 

прикме-іи, що їх де-де трудні-
ше защепнути, як знання впо-
ряду (муштри). 

Здвнг українського патріо-
тизму в останніх 30-ти роках, 
до якого чимало причинився 
свідомо плеканий культ укра-
їнської державницької тради-
ції, довів м. і. до створення 
тез, що їх можна 6 назвати 
крайною протилежністю пер-
шого пацнфістичного періо-
ду деяких кол Центральної 
Ради. Такими тезами є: зброй-
на сила за всяку ціну; зброю 
треба брати рід кожного, хто 
її дає; треба проявляти акти-
нізм за всяку ціну, завж'ди і 
всюди. Ці тези дуже небез-
печні й вони вже виявились у 
практиці н е п р а в и л ь н йми. 
Збройна сила існує, як . вар-
тість сама для себе. Вона є 
таксамо засобом у політичних 
змаганнях, як політичний ак-
тивізм є питанням не темпе-
пзменту, а розуморої тактики. 
Таксамо, як актами одншічпо-
ю чи навіть гуртотого героїз-
му не можна здвигнути і 
вдержати держави, тільки 
довгого, послідовного і впе,р-
тою всебічною іпдготовою, 
спертою передусім на дрржав-
Іии цьќому патріотизмі ма.с, 
j-г?ксами армія мусить мати 
чотири передумови, иі̂ оби 
могла успішно виконати рриз-

іНачені їй завдання: 1) такого 
ідуха, в якому вміщались би 
ji державницький патріотизм І( 
`строга здиспипліновані.сть, 2) 
національно свідоме внсоко-

! краліфіковане командування, 
3) добрий вишкіл, і 4) модер-
нвй виряд. 

Не будемо повторювати 
фактів, здшісан)іх в 5'країнсь-
кій Енциклопедії чи в „Історії 
українського війська" (вид. І. 
Ти ќтора у Львові), з яких ви-
^дить, що в часах українсь-, 
ких визвольних змагань ніко-
ди не було, щоб водночас бу-
ли прис)тні всі ці 4 передумо-
ви, бо завжди бракувала ко-
трась із них. Сьогодні, в ча-
ссх поневолення України чер-
воною збройною силою, роз-
нороиіені у діясиорі українці 
мріють, щоб дожити того ча-
су, коли розсиплеться ця оку-
паційна армія, як розсипува-
лксь вже в історії світу нераз 
армії сатрапів, зненавиджених 
аіасними вояками. В рокови-
ьи організаційних почаіків 
творення української збройної 
сили у 20 сторіччі треба похн-
лити голови перед усіми ти-
ми, які власними- головами за-
платили за оборону тієї ідеї. 
г{е кидаймо теж каменем на 
тих земляків, що каменями 
встелювали їм дорогу. Бо ні-
одна хочби найбільша ідея у 
Сђіті це знаходить у своїх по-
чатќах самих однодумців. Річ 
у тому,, щоб вона перемогла 
і могла - здійснитись. 
МЄфЙ№ 
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тій сварилося і розбивалось. 
Молодь хотіла бачити якусь 
одну, велику і понадпартійну 
організацію, яка об'єднувала б 
всіх і творила непереможну си-
лу українства на Закарпатті. 
В 1938. році відвідав Закарпат-
тя редактор ‚Свободи' др. Лука 
Ми шуга і поінформував нас о-
сновніше про УНСоюз, його 
завдання, як і про ціле україн-
ське життя в Америці. У. Н. 
Союз став тоді для нас снмво-
лом української сдности, кон-
структивно-творчої сили, не-
наче українською амбасадою 
в Америці, яка стоїть на сторо-
жі інтересів всіх українців, де 
б вони не знаходилися. Він 
рад і нам по своїм силам до-
помогтн. Д-р Мишуга прибув 
до нас у дуже критичний час. 
Прибув саме тоді, коли чесь-
кий полі цій ний режим дійшов 
до кульмінаційної точки в го-
строті відношення до закар-
патських українських патріо-
тів, з яких частина вже сиділа 
в чеських тюрмах, а на ін-
ших були розписані гончі лн-
сти. Навіть, як ми кон(‡м?рува-
ли одного вечора в Українсь-
кім Національнім Домі ‚‚Про-
світа" в Ужгорбді, чеські по-
ліційні агенти прибули ареш-
тувати автора цих рядків. До 
арешту не дійшло тільки то-
му, що маса присутної молоді 
голосно запротестувала і гро-
знло кровопролиттям. Сама 
присутність редактора амери-
кансько-української газети і 
представника У. Н. Союзу, під-
носила всіх на дусі, і ггромов-
ляла сама за себе: Ми не с са-
мі! За нами стоїть українська 
Америка! 

В скороченні можна сказати, 
що добродійства і патріотичні 
вчинки У. Н. Союзу доходили 
і на українську Срібну Землю, 
де вони робили велику націо-
нальну освідомлюючу працю і 
підтримували нас усіх на дусі. 

По приїзді до Канади, в 1949 
році, по однорічній поїздці від 

чався, хоч вакації ще не прий 
шли. 

Як усім рухом, так і турис-
тичним, іятересуються різні 
чинники. Вони слідять за при-
чинамн того явища і стверджу-
ють, що одною з причин поси-
леного туристичного руху є 
святкування Святого Року Ка-
толицькою Церквою в Римі. 
Майже з усіх дієцезій їдуть 
паломники у великім числі до 
Европи. Теж українська като-
лицька дісцезія Злучених Дер-
жав пробує влаштувати своє 
паломництво. Одначе турис-
тичнйй рух не обмежується на 
паломництвах, які почали ви-
їзднти ще на початку біжучо-
го року. 

Важливу ролю в турнстпч-
ному русі становить інший, 
чисто американський чинник. 
Це с. роля повоєнної Америки 
у міжнародній політиці. Аме-
риканець не завжди почував 
себе важливою фігурою поза 
своїм рідним краєм, одначе в 
теперішньому часі почуття йо-
го вартости зросло до такого 
ступня, що він мало звертає 
увагу на небезпеку воєнної за-
верухи.. Окупація Німеччини 
причинилася багато до поши-
рення цього значення не тіль-
ки в самій Німеччині, але й в 
інших країнах Европи. 

В парі зі зростом політич-
ного значення Ам?рнки йде в 
теперішньому часі економічна 
сила американського доляра. 
Майже вся європейська валю-
та пішла вділ і тому американ-

кому континенті. Корабельні 
підприємства обнижують ціни 
самих поїздок, а крім того дба-
ють наперед про приміщення 
в європейських гостннницях. 

У теперішньому сезоні ̀ за-
мітне ще й внкористування ле-
тунських засобів для подоро-
жі на другий бік океану. Це 
частинно злучене з переселен-
чим рухом. Доволі значна 
кількість європейських ски-
тальців приїздить тепер літа` 
ками. Літаки отже стають по-
пулярним засобом подорожі, а 
це причишоється до подеше-
віння ціни переїзду понад оке-
ан. Так нещастя Европи дало 
могутній товчок до розповсю-
джсння летунства як важли-
вого засобу в подорожуванні. 
Тільки за минулий рік Іміґра-
ційна й Натуралізаційна 
Служба, яка контролює іміг-
раційний рух, нараховує 
121,668 осіб, привезених літа-
ками. 
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XXII. КОНВЕНЦІЯ У.Н.С0ЮЗУ 
(Докінченая зі стор. 1-шоїі 

склад його членства поважно 
змінився. Приявність між на-
ми сотні делегатів з-поміж 
народженої вже` в Америці на-
шої генерації є одним показ-
ником цеї зміни. -Постійно ро-
сте в рядах, УНСоюзу кіль-
кість членів з-поміж канадій-
ськнх українців. В минулому 
році під прапором УНСоюзу 
стали, вже теж тисячі ново-
прибулих українців. Але всі 
ЇЃЙ, не зважаючи на місце на-
шого народження, нашого по-
хрдження і на наші особисті 
переконання, творимо тут од-
і:у велику Союзову сім'ю і 
всі даємо свій вклад в її даль-
шу розбудову, в її невпинний 
ріст. 

Змінився чисельний і фінан-
совий образ нашої організа-
ції, але не змінився її харак-
тер, опертий на засадах бра-
терства. взаємної допомоги та 
спільній службі і праці для 
спільного добра, для добра 
свого народу. Цей характер 
ми повинні тепер т е більше 
закріпити, головно між нашн-
ми новими членами, змагаючи 
до цього прикладним викону-
ванням наших братських обо-
в'язкІв, що наказують нам го-
лодного накормити, иодорож-
ьього в дім прийняти, неду-
жого відвідати. 

Допомога українській виз-
ввльній справі завжди була 
одною з головних цілей нашої 
організації. Все ,що досі зроб-
лено в Америці для добра 
українського народу, мало 
свій початок в УНСоюзі і з 
ним нерезривно зв'язане. Ко-
ли б ми занедбали.цю справу, 
УНСоюз не тільки втратив би 
головний промотор свого 
розвитку, але й саму раиію 
свого існува`ння. Свідомість 
цього хай просвічує нашим 
нарадам. 

В свою чергу Статугова Ко-
місія передасть Вам вислід 
своєї праці. Вашим завданням} 
буде обміркувати та прнйня-f 
ти такі зміни, то даватимуть 
полеќшў старим членам, гіри-
єлнуватимуть молодих та скрі 
плюватимуть Союз під орга-
нізаційним оглядом. УНСоюз 
завжди був першим в иосту-
повості, він завжди перший 
відважувався на такі зміни, 
шо робили його одною з най-
модерніших і нанснльніших 
запомоговнх організацій. Та-
ким ми повинні його вдержа-
ти й на майбутнє. 

Справа молоді завжди нале-
жала до найактуальніших 
проблем нашої організації. 
Над нею, головно над спосо-
бами і засобами для зоргані-
зування і вдержання при УН-
Союзі тут народженого иоко-
ління. нам треба буде і тепер 
добре прнзадуматись. Зробі-
мо цим разом ше один крок 
ічіеред, подумаймо над нашим 
Молодечим' Департаментом^ 
Ніде правди діти, що ми йо-
го дешо занедбали, не маючи 
до цеї прані людей на місцях. 
Часи змінилися, тепер маємо 
людей, хочби ику сотню ТУТ 

народжених делегатів.. Обмір-
куймо і внріиімо що можна і 
шо треба зробити, щоби на-
шу організаційну працю по-
чати вже від дітей, вщіилю-
ючи в них свідомість та лю-
бов до УНСоюзу. 

Цей і наступні роки можуть 
Ѓўти рішальні для Америки 
Ми не беремося пророкувати, 
шо принесе нашій країні нас 
тупний місяць чи рік. Але щоб 
не сталося, перед нами ясна 
мета і ясна дорога: Ворог А 
мернки є нашим ворогом, вір` 
ність Америці — це наш 
святий обовязок. Екзикутив-
иий Комітет приготовив про-
єкти телеграми до президен-
та ТруманаН відповідних ре-
золюцій та подасть Вам до 
ухвалення. 

II. Герман, переходячи в 
цьому місті на англійську мо-
вх, продовжував: 

Хай мені буде вільно вжи-
тн їеж англійської мови, віта-
ючи Вас на 22-гій Конвенції 
Українського Народного Сою-
зу, що може бути початком 
нової традицій Роблю це в 
признанні одної сотні при-
явяих між нами народжених 
в Америці делегатів. Сподію-
ся, що ви будете почуватися 
як дома та вислов.іюватиме-
тс свої думки в мові, 
якій бажаєте. Під час наради 
Ви спостерігатимете демокра-
тію в дії. Вона діяла для нас 
ьпродовж 56 років і ми хоче-
мо задержати її в дії. Не за-
довольияйтеся тільки її спо-
стереженнями. але й самі бе-
ріть в ній активну участь. Як-
шо Конвенція видаватнметь-
ся Вам занадто серіозною, 
прохаю Вас пам'ятати, що во-
на завжди була серіозним ді-
дом. Все, що ми ТУТ робимо, 
відноситься до 58,000 наших 
членів та до багатьох інших 
українців в цілому світі. Я по- К І Л Ь К И Р А З І В 
діляю Вашу віру і довіря в и всиинищ останньої ночі? 

}МОЛОДЬ, ЯК ВОНа Тут репре- ,4н такі чічні мандрівки ие позбав-
зентована, іио вона своїм здо 

К,: заступниці головного ББЗНАДШШСТЬ ДОГОВОРУ 
иредсідника, головного секре-
таря, головного касієра, го-
лсвної контрольної комісії, 
голов. радних і головного ре-
дактора „Свободи``. 

6. Дискусія над звітами го-
довннх урядників і редактора 
„Свободи". 

7. Звідомлення статутової 
комісії; дискусія і ухвали. 
8. Назначенім висоти бондів 

і платні головного предсідни-
ка. секретаря та касієра. 

9. Вибір Головного Уряду 
У. Н. Союзу. 
10. Звідомлення к о м і с і ї 
просьб і скарг; дискусія і ух-
вали. 
11. Справа органу УНСоюзу 
„Свободи". 
12. Внесення й ухвали для до-
бра організації. 
13. Різні справи. 
1.4. Закриття конвенції. 

Наради продовжуються. 

ШИРОКИЙ В І Д Г О М І Н 
В ПРЕСІ 

Місцева американська преса, 
зокрема ' „Клівленд Пресе", 
„Клівленд Нюз" і „Клівленд 
Плейн Ділер", вже від кіль-
кох днів друкують інформації 
про Конвенцію УНСоюзу, під-
креслюючи велике значення 
цеї братсько-вапомогової ор-
ганізадії не тільки в амернкан-
сько-українському, але й вза-
галі в українському житті. — 
„Клівленд Пресе" з 17-го трав-
ня, крім довшої інформації про 
УНСоюз та його Конвенцію, 
помістив теж фотографію го-
лови Конвенційного Комітету, 
головного радного Дмитра 
Шмагали, та двох українок в 
народних костюмах, Естелі 
Ґнот і Галини Мюрал, призна-
чених до зустрічі делегатів при 
їх приїзді до Клівленду. 

‚ЛИС'" — потішить горю: 
"THE FOX", P.O. Box 394, 

Cooper Sta., New York 3, N. Y 

дяіоть вас цінного сну і по томлять 
вас або не робляті.. вас докучливими 
та яврновнмн? А може ви терпите 
теж від болів головіѓ, болів у кря-
жах, у ногах та від заворотів голо-
ви? Мляві нирки, які не вимивають 
належно трійливнх відходів з ќрови, 
можуть бути причиною ваших не-
домагань. 
Багато осіб, що терпіли від цих про-

, ялів, зазнають тепер чудової полек-інського вклад) в амернкансь ' ш і в1д н о в о г о л 1 к у щ о й о г о з в у т ь 

ровим розсудком І своєю по-
вс-дінкою забезпечить ман-
бутне нашої організації та 
зробить Український Народ-
пиіі Союз символом найкра-
іцого, найшляхетнішого укра-

ВЕЛИКА НОВИНА ДЛЯ 
ТЕРПЛЯЧИХ НА. 

РЕВМАТИЗМ 
І А Р Т Р А П Т И С 

Щ ВЕДЎЃИ МОЖНА ТЕПЕР 
ВИЛІКУВАТИ 

Чвслеяві звідомлення вказують, 
ЩО болі, викликані РЕВМАТИЗ-
МОМ, АРТРАИТИСОМ. НАПУХ-
ЛИМИ СЎЃЛОВАМИ, сддятико-
Ю 1 НЕВРИТОМ можуть бути прн-
боркаивмя швидко новим ліком 
КО-НАЛ (GO-NAL). Тисячі терпля-
пих. які вже була зрезвгноваві або 
почувалися жалюгідними, тепер ра-
дісво розголошують, що вони впер-
шв вазиялв справжньої полекші. Ба-
гато з них кажуть, що їхній біль у-
став вже після першої дози цеї за-
мітиої медицини. , 

Якщо ви теж ісривге від цих бо-
ліи, подбайте про КО-НАЛ якстій. 
Можете дістати його по спеціальній 
ціні, коди вишлете оце повідомлен-
ня до OREGON DRUG PRODUCTS, 
Drat 92, Box 762. Peekskffl, N. Y. 
Звадѓа вишлють вам дві три-доля-
рові пачки за $5, отже за знижкою 
одного доляра від правильної ціни. 
Не посилайте грошей — просто за-
платіт листоношові при дорученні. 
Одначе киньтеся швидко тому, що 
запас обмежений. 
їжа 

Місто Оте#ѓ 

кий спосіб життя. 
Переходячи знову на укра-

їнську мову, п. Герман закін-
чив: 

Шановні Пані і Панове Де-
.;егати: оцим відкриваю фор-
ма.њно 22-гу Звичайну Кон-
ЕЄНЦІЮ Українського Народ-
ного Союзу, з такою програ-
кою: 
'і. Відкриття конвенції дію-

чим головним предсідннком 
У. Н. Союзу. 

2. Звідомлення Верифікацій-
ної (Комісії. 

3. Вибір голови конвенції, 
двох заступників голови, двох 
секретарів, 11 членів вибор-
чої комісії, і 5 членів КОМІСІЙ 
просьб і скарг. 

4. Назначення головою кон-
венції пресової комісії з трьох 
осіб. 
о. Звідомлення головних у-

ряднників УНСоюзу, а саме: 
діючого головного иредсідни-

Т У Р В У Є В А С В А Ш Е 

ВОЛОССЯ? 
Якщо ва перестрашені ft струбоваві 
тим, що ваше волосся занадто вила-
дає або рветься на кінчиках вяаслЬ 
док неприродної сухости. будете ща-
слнві, коли почусте радісні вісті, що 
їх розголошують надійно такі люди, 
що колись терпіли від випадання 
волосся ва голові. Вони врятували 
себе вживанням нового припису, зва-
ного ТРАНС AH (Тгуадп). Звіти го-
лосять, що такі й інші клопоти з во-
лоссям, які повстають внаслідок 
свербачки аа голові і малого лишаю 
покінчилнся при' правильнім ужн-
ваяві того заднвляючого препарату. 

Не дозвольте, щоб і стан вашого 
волосся погіршився, коли ие вжива-
тимете ТРАИСАНА. Тепер масмо 
його а обмеженій кількостн і його 
можна дістати по спеціальній ціні, 
кола пішлете поштою повідомлення 
до Trysan Co., Box 226. Dept. 201, 
РеекзкШ, N. Y. Звідти пішлють вам 
два три-долироиі ящики за $б, а це 
є знижка ва $1 з звичайної ціна. 
(Кола посилається за післяплатою 
С. О. D. — тоді додаетьса ще за 
поштову доставў). t 

Імя 

Адреса 
Місто- Стеат 

БУ-КАЛ-О МІШАНИНА. (Bu-Cal-O 
Compound). Оцей лік, складений з 
витягів з пяти могутньо діючих ро-
слинннх ліків, с .вснлі, як кажіть, 
помогти виділити відходи, які заби-
рають з тіла шкідливі залшпки. 
За спеціяльною умовою читачі це) 
газета можуть дістати цей замітний 
препарат по зниженій ціні. Зашліть 
оцей вирізок до Oregon Drug Pro-
ducts, Box 762, Dept 200, Peekskill, 
N. V. Звідти вишлють вам дві три-
долярові плящинки тільки за $5, 
отже за знижкою $1 на правильній 
ціні. Не посилайте грошей—запла-
тіть просто поштареві при дорученні 
Імя 

Адреса 
Місто Отейт _. 

+̂ "— ДОК!Я. І̀ЎМЕННА —t 

КУРКУЛЬСЬКА ВІЛ№ 
ЗБІРКА НОВЕЛЬ 

Зміст: 1. Пахощі польовім 
квітів; 2. Сосна чекає чуда 
3. Барбос Пятий; 4. Куркуль 
ська вілія. 

Ціна 15 центів. 
Замовлення враз а належитістю 
слати до: 

"SVOBODA" 
Р. О. BOX 346. 

JP3EY CITY 3. N. J. 

ПРАВ ЛЮДИНИ 
Лейќ QoKcec, 19. травня. — 

Комісія Людських Прав 06V 
єднаних Націй рішила вчора 
одноголосно, але без наймен-
шого ентузіязму, переслати 
свій кінцевий проект міжна-
родного договору людських 
прав до Економічно-соціяльної 
Ради для дальшого розгляду і 
акції. Рада може проект прий-
нятн і передати під ухвалу Ге-
неральній Асамблеї, або повер-
нути його знову до Комітету 
для нового розгляду і допов-
нення. Стверджується, що про-
ект договору, який мав на меті 
задовольнити всіх, не задово-
льняе нікого, і тому висловлю-
еться безнадійність щодо його 
практичного значення та що-
до можливостей його переве-
дення в життя. 

МОСКВА „ПОПРАВЛЯЄ" 
МАРКСА 

Москва, 22 травня. — Місце-
ва советська преса заповіла 
нове „поправлене" видання 
Марќсового „Капіталу" Інстн-
тутом Марксизму-Ленініаму. В 
повідомленні сказано, що нове 
видання „було цілком очище-
не від помилок і перекручень", 
поповнених в клясичному ні-
мецькому виданні цього твору 
КарЛои Каутским. 

ЧИТАЙТЕ У К Р А Ї Н С Ь К І 
КНИЖКИ І ГАЗЕТИ, БО ЧАСТЕ 
ЧИТАННЯ ВЕДЕ ДО ПРОСВ1-
ТИ. А ПРОСВІТА—ЦЕ СИЛА 

ШШШк ГЦІКДІІ 

Д-р М. А. — Вашу відповідь 
п, н. „Зпрнводу закидів п. Льва 
Шанковського ми вже давно 
одержали, але не видрукували 
її, бо дискусія на тему прапора 
була вже замкнена. 

Конвенційні проекти, які ми 
одержували від поодиноких 
членів Ў. Н. Союзу, ми не мі-
стили тому, бо минула Конвен-
пДя точно означила, що про-
єкти мають спершу переходи-
ти через відділи, які повинні 
їх передискутувати і ухвалити. 

О. Д. — Це є агітація за 
вибір певних осіб головними у-
рядникамн У. Н. Союзу. Про 
справи У. Н. Союзу і „Свобо-
дн", як і тих, що про них дба-
ють, можна писати ввесь час. 
Тільки перед самою Конвей-
цією треба здержатися з таким 

голосить. Залученого доляра 
даємо на Пресовий Фонд „Сво-
боди". . . 

Uncle Sam Says 

ГОРИ ГОВОРЯТЬ 
jJ2 Роман у 2-ох частих Ц 

знаменитого повістяра 
Ўласа Самчука 

Сторін 194. — Ціна $1.00. 
Замовлення разом з належитістю 

слати до: 

"Svoboda" 
P. О. BOX 346 

JEftJEY CITY 3. M. J. . 
'і Канада замовлення треба ода-

тяти американською валютою. 

j ПОСМЕРТНІ З Г А Д К И ) 

писанням, яке виглядало б на 
передвиборчу агітацію за пев-
нрю особою. 

О. С , Балтімор, ВІД. — При-
йшло запізно, щоб можна було 
начас помістити. 

М. Б. — Чому відмовляєтесь 
дати свій правдивий підпис під 
дописом у справі „української 
духовної амбасади в Вашинґ-
тоні"? Нема найменшої при-
чини до такого поступку. 

Дописувач з Пўласкі Ровд, 
ШЬои-о. - ' ќ є можемо поміо- І ' " п р ^ и д м " а ^ н и м ш ' " 
ТИТИ нічого з Вашого допису ;̀  `гучг^ ` " 
про життя за Залізною Засло-
ною, бо нема поданого імені 
автора. Редакція мусить це 
знати. Як треба, імені не про-

ЦІУКАЮТЬ зАПнатгя 
СТРИЖга-ВАРВЕРІГІаінукус ираці. 
Новоприбулий зі скитальщини до` 
соідченнй стрнжій-голяр. , ш у к а с 
праці в місцевості, де ие потрібно 
лайсенсу, MAG 20 років практики. 
Зголошуватися на аді}есу Anthony 
Kowal, 223 Wllkea батѓе St. White 
Haven, Pa. ' V"I' 

POUUCAI Independence, ваг "Dee-
Uration of Indepeidence," waa pre-
cUlmed to а ЯВВД̀  ллО. visorooa па- I 
tarn aa Jaty 4i 1776, when eltlzena : 
were nmmoBed to Independence 
Hall plaib In PhiUdelphia by the 
Btentorian tones of the historic Llb-
erty Bell. The actual tone of the Lib-
erty BeH will ягкіп be heard throng-h-
out the nation during the V. 8. 8ат- ' 
іпі̀ я Beads "Independence Drive" 
May lfeJaly i . This time It will peal 
forth a message of financial inde-
pendence far the individual, a re-
rolndcr to every citiien of the lm-
portance of savings and Savinrs 
Bonds. They make yea better 
equipped to face the future, secure in 
the reality that yours will ha a bet-
ter, mere comfortable future. 

If. S. Тг(лвђг Dtfm 

В четвер, дав 18-го травня ваг-
чпрі. померла по довгій І важкій 
недузі 
" КАТБРІІНА МАРТИН 
члениця Братства св. о. Мнколая, 
від. 5. STHICOHJ3.V в АсторІІ, ЛонЃ 
Лйлі-нд, Н. П.. проживши років 
51. 

Покійна походила зі села Мли-
)іищі, Жндпчівгького Повіту, За-
хідіш Україна, До УНСоюзу 
вѓѓ}'пила в році 1934, виконуючи 
прикладно свої членські 1' гро-
мадські обов'язки. Осяроталн чо-
ловіка Олексу та двос дорослих 
дітей, Наснля та Ірину. Нохо-
рок відоуиг.ч В "UJIf-ДІЛОК, 'Z1-VO 
трявия а дому жплоб-м до нісце-
вої Української Католицької ЇДс{(-
квн відтак на кладопшцс. 

В. їй П. 
Павло Баринч, секр. 

І Н Т Е Р Е С Н Е Д Л Я 

МУЖЧИН 
Молодечих радощів браќўв часто 

мужчинам перетомленим, внчерпа-
ешм зі сад або аервознвм. У деяких 
випадках за вважали, що недостача 
належних або вистачальивх вітамі-
нів в щоденних стравах була причи-
вою недостачі енергії або бадьоро-
стн. Це було причиною, що мужчини 
ве мала радощів, якими вони з при-
родн маля втішатися. 

Важлнвими с звідомлення від та-
кнх, що зазнали незвичайного до-
бродійства від нової вітамінової пі-
ґулкн, званої TRI-X. Ця пігулка, як 
провірено, містить в собі мінімальну 
щоденну вимогу важливої вітаміно-
воі енергії для кожної дорослої лю-
днни. Багато людей с просто здв-
воваяими, як оця сполука вітомінів 
став в пригоді природі при ввтво-
рюванві нової енергії й життсздат-
воств. 

За окремою умовою читачі цеї ѓа-
зети можуть набути TRI-#, коли ви-
шлють оце повідомлення до ORE-
GON DRUG PRODUCTS, Dept 91, 
Box 762, PeekskiH, N. Y. Звідти пі-
шлють їм негайно пачку за $3.50 
відворотною поштою. Не треба по-
сплати грошей — заплатіть просто 
листоноші прн дорученні. 

Or. S. CHERNOFP 
US — 2nd Ave. (Сеѓ. I4tb St) 

N. Y. C. — Td. ORaraercy 7-7687. 
Оотрі й довгочасні недуга чоловіків 
і жінок. Шкірні. X-Ray. Роздутѓа 
жал іікувмо без операції. Переводв-
мо ааалізу ќрови для" супружях до-
зволів. — Офісові годвнв: Щодиа 
ВІД 10 рано до 7 ввечір. В неділі ВІД 
11 вщв# ха 1 вопплпгся?-

Інш 

Адреса . „ 

МІСТО Огеат 

Дня 7. травня I960 p., помер 
по короткій недузі в 30. році жвт-
та 

НОСІІФ БАЗАРНЩЬКНЛ 
сни Павла 

член Топ. Івана Франка, від 266 
УНСоюзу в Амстердам,- Н. П. 

Роджений 21 лютого 1814 року 
в Амстердам, Н. П. Служив S І 
пів року прн війську. Оставив в 
смутку жену 1 маму. 

Похорон відбувся 10. травня з 
костела св. Станіслава прн учас-
ти приятелів І зпакоимх. Тіло ро-
ховаио на цвинтарі св. Станнсли-
ва. 

В. п. п. 
В. Труфнн, секр. 

„л 

РОДТИЧІ! БАТЬКИ — МАТЕРІ "THE CHILD'S,WORLD" 
Найкращий дарунок для Ваших дітей, енциклопедія знання, 

необхідного кожній дитині, настільна книга виховання молодого по-
колінвя, опрацьована збірним зусиллям передових наукових сил 
Америки саме вийшла з друку. 

"THE CHILD'S WORLD"— в ОКРЕМИХ ТОМІВ З ТАКИМИ 
НАЗВАМИ: 

'THE CHILD'S WORLD" — 1. Stories of childhood: 2. People and ercat 
deeds; 3. Plant and animal ways: 4. The world and its wonders; 5. Coun-

tries and their children; 6. Mother's guide. 
Поверх 1300 сторін, поверх 1000 Ілюстрацій в тому половина 

кодіровах аа найкращому папері, в чудовій оправі. 
The Child's World. It's a sound child development program. It's a 

child's library. Covers every subject in which a child is likely to be 
interested! . і 

"THE CHILD'S WORLD" дкясавете ва догідні сплати. Ціна 
низька. За Інформаційна пишіть до нас Васвласмо вашого Ьред-
ставнака в межах міста 1 стейту без ніяких зобовазавь дда повно! 
демонстрації "The Child's World." 

Пишіть до: BOOK SERVICE — (В. Чума) 
. 870 N. Franklin Street, Philadelphia 23, Pa. 

ЩО Є Н А ПРОДАЖ 
В CYPMIJv 

Канва, ярд $1.50 Палима 
$2.50 НИТКИ D.M.C. 10 ц. 

- моток. Моліне 5 ц. 
Взірці, книжка 25 таблиць .$2.50 
Косв а Австрії 28, ЗО або ЗО 

палів 4,50 
Бнбка, молоток і замок до 

коси 5.25 
Підручник Англійської Мо-

ви Луцького 3.00 
Словник Анґл. Укр. Под-

везка 50 тисяч слів 4.75 
Мід з гречаного або конго-

шннового цвіту 1.75 
Газети з заграннці УкраЗн-

ські 3 за _^ .25 
Українська машинка до пн-
санвя 35 до 85.00 
НОТИ ДО СПІВУ І ЃРАНІШ 

Альбум 201 Укр. Народних 
пісень на голос і піяно 2.50 

ЛІРА, збірник 36-1 пісні, з 
нотами і ілюстрації 2.50 

Запорожець за Дунаєм, 
партитура 2.50 

Наталка Полтавка, партн-
тура 3.00 
ЃЌКОЃДИ ДО ГРАМОФОНА 

Альбум ч. 10 (видання Сур-
ми) Пісні стрілецькі, бай-
дуристів і концертові со-
льо співи 10.00 

Сет рекордів хору Бурлака 
в Лондоні 9.00 

Альбом рекордів виданих в 
Кисві (12 штук) І 9.00 

Альбом рекордів весільних, 
Гуменюка 9.00 

Альбом рекордів до танцю 
Снігура 9.00 

Альбом рекордів комічних 
Жуковського 9.00 
(В кождім альбумі 12 ре-
кордів). 

КАЛСНДАРІ ва рік 1950 
Українського Голосу .50 
Нового Шляху .75 
Календар для всіх ілюстро-

ваний з Лон"даву" .35 
Стінні календарі по .30 

Витніть собі повнще оголошен-
ня. Приліпіть в иотатній книжочці. 
Замовлення посилайте на адресу: 

S U R M A 
BOOK and MUSIC CO. 

M E. 7th St, New York 3, N. Y. 

Lytwyn ft Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
Our Services Are Avertable Anywhere 

in New Jersey 
Ml SPRINGFIELD ;AVENUI 

NEWARK, N. J. 
ESsex 5-5555 

; їв ям ІПШ 
УКРАЇНСЬКИЙ ІгОГРЄБНИК 

; іараджуе погребамм` ` во С1БП 
І ціні так низькій іЌ ' #ІвІІ 
І ОБСЛУГА В-4ЯХРаііи. 

і 

J O H N tl l jUN I I О 
; Uceneed Undenaher А. Єтїтяші` 
Г457 iL 5(h ST_ NEW VORK СЃЃ` 
! DigniricNl runcraie as low аа flM 
I Telephone- GRamercy 7-7801 

3. БЕРЕ30ВСКІ 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОТТТЛВШК 

УПРАВИТЕЛЬ 

BERRY FUNERAL HOME, Ие. 
625 Eaet 6th Street. 

New York 9, N. У. 
Pbooe ALgooqirin 4-в74в 

Дві aoal в модернім 
нім сталіо 

Першорядна обслуга в усіх ио-
хороаах без різввці мавтхового 

стаау. 
ІВАН БРОЩАК, шугтр. 

ІЕТРО І ? І В І 
УМРАШСЬКНгІ ПОГРЕБНМІ 

Ш ftRONX, 1ROOKLYN. NKW 
YOWC І ОКОЛИЦЯХ ' 

1Q9 EAST 7th 8ТВЮВЗР 
NEW YOBK С І Л 
Taj. ORcsard 4.2SW 

ТАРЗАН, ч. 2349. Манзен використуе нагоду. 

AS ТНЄ FALLIN6 LIMB CRASHEP 
THRCX16M ТНЄ BRANCHeS, ТНЄ GANG 
^SCURRIBO FROM UNDER 

WITH ONE BLOW НЄ FELLEO ОМЄ 
OF ТНЄ BURLY RUFRANS. 

BEFORE THEY C0ULP 
FROM THEIR FRIGHT, THE APE-MAN 

HAP PROPPED IN THEIR MOST. 
HSTANTLY MAN2EN AIMED AT JANE. 

ВДІЛ, 

Коли з.іамана галузь падала 

ціла ватага розбіглася. 

Закн вони опритомніли з о-

страху, малпочоловік зіскочив 

до них. 

Одним удароаі він повалив 

одного тугого дикуна. 

Миттю Манзен прицілився 

до Джени. 

_ 
: 


